

ПРЕССБА

N 51 (102) 22 — 29 декабря 1992 года

Тихонов выбирал вторым, но в очередной раз стал первым. Учитель воспитал ученика



ГЛАЗЫ ИЗДАЕСТВА
К финалу 25-го международного турнира на приз газеты "Известия" подоспел "рождественский подарок" москвичам от Лужкова. "Шестиведерный самовар", как образно нарек своего мэра "Московский комсомолец", в очередной раз поднял цены на водку, что, безусловно, не могло не отразиться на настроении не только многоведерного потенциала хоккейного пресс-центра в частности, но и турнира в целом.

Здешнее событие отчасти определяло осознание меню пресс-бара: мясное ассорти — 300 руб., рыбное ассорти — 350, соленье — 100, сыр — 100, зелень — 100, овощи натуральные — 200, чай — 30, кофе — 50, бутылка пива — 60, сто граммов водки — 200. Говорят, в Москве еще остались заповедные зоны, где можно было бы перекусить и подешевле. В поисках таковых, очевидно, и пре-

бывал во время матчей потенциальный болельщик, который традиционно не заполнял трибуны Ледового Дворца спорта ЦСКА. В отсутствие хлеба — не до зрелиц, хотя цена билета на хоккей, как в старые добрые времена, не превышала цены стакана сока.

Другое дело — Санкт-Петербург. Подгруппу, из которой вышла команда Виктора Тихонова, организаторы назвали "второй", хотя по уровню организации она, бесспорно, была первой. И не только потому, что в пресс-центре имелись бесплатные кранчики пива и "пепси". Там на всякий случай имел место десяток телефонов (а не один, как в Москве), и, что самое главное, — зритель, которого на трибунах ждали. Всего за трешку мог попасть в "Юбилейный" любой пацан (в Москве детские билеты отсутствовали вообще), и 30 рублей стоил самый дорогой билет (в Москве — 120).

Окончание на 8-й стр.

Цена договорная — (через "Союзпечать") — 5 руб.)

Только не надо путать футбольное содружество с СНГ. Путайте лучше с СССР

Туман над составом участников Международного турнира чемпионов стран Содружества по футболу, который должен состояться с 25 по 31 января в Москве, за минувшую неделю практически не рассеялся. С полной определенностью нельзя говорить еще не только о конкретных командах, но даже о числе представленных в нем государств.

К 21 декабря подтвержденными по-прежнему оставались заявки от 13 федераций. Под вопросом оставалось представительство Украины и Грузии. Ситуация сложилась просто странная: тбилисское "Динамо" и симферопольская "Таврия" отбили в Москву депеши о готовности принять участие в турнире, а вот их федерации все еще не могут конкретно определиться в своем отношении к новому соревнованию. Хотя президент Федерации футбола Украины Виктор Банников заявил корреспонденту "ПБ" совершенно недвусмысленно: "Мы никогда не входили в Ассоциацию футбольных федераций СНГ и не станем принимать участия ни в каких соревнованиях под эгидой этой организации. К тому же еще в 80-х годах мы выступали против футбола на искусственном покрытии, это чревато множеством травм."

Возможно, в том, что касается травматизма, Виктор Максимович во многом прав. Чего не скажешь об остальных его аргументах. Те же прибалтийские страны, как известно, не состояли не только в почившей АФФ СНГ, но даже и вообще в СНГ. Что не помешало им принять приглашение в Москву, добавив турниру известную долю интриги. Кстати, его организаторы сознательно избежали в назывании упоминания СНГ. Как сказал корреспонденту "ПБ" ответственный секретарь Совета президентов Федераций футбола СНГ

Алексей Парамонов, слово "Содружество" в назывании вовсе не тождественно понятию СНГ, оно гораздо шире. По его мнению, принять участие в турнире может хоть Финляндия.

Хотя желание организаторов сделать соревнования более демократичными можно только приветствовать, логика, прямо скажем, не самая убедительная. Думаю, не ошибусь в предположении, что, если данный турнир станет традиционным, то свою вывеску он обязательно сменит. Нынешняя, надо признать, далеко не самая удачная и достаточно двусмысленная.

А теперь о том, что касается представительства на турнире Беларуси. К тому времени, когда этот номер надо было сдавать в печать, полной ясности в том, какой клуб отправится в Москву, не было. Перед чемпионом — минским "Динамо" — на пути в белокаменную может встать серьезное препятствие в виде южноамериканского турне сборной, запланированного как раз на январь. А поскольку национальная команда и минский клуб сегодня похожи друг на друга, если и не как близнецы, то, во всяком случае, как очень родные братья, очевидно, что дома от "Динамо" может остаться только тень.

По сведениям "ПБ", в качестве запасного варианта ФФРБ рассчитывает на столичную "Беларусь", возможно, усиленную игроками других клубов. Несколько это корректно, трудно сказать. Коль уж речь идет о турнире чемпионов, то, на наш взгляд, более весомые аргументы на поездку в Москву имел бы могилевский "Днепр", серебряный призер первого чемпионата. Впрочем, "Беларусь" тоже чемпион. Правда, второй лиги.

ВЛАДИМИР БОГДАНОВ

Михаил Якимович: у меня все в порядке, а у моего друга Таланта — более того

Еще один белорусский гандболист, вслед за Юрием Шевцовым, Александром Каршакевичем и Александром Тучкиным, "отметился" на минувшей неделе в "сборной мира". Михаил Якимович сыграл в ее составе две игры: 14 декабря — в парижском Дворце имени Пьера де Кубертена в честь юбилея французской гандбольной федерации, а два дня спустя — в немецком городе Саарбрюккене по случаю открытия там нового спортивного зала "Йоахим Декарм Халле".

Встреча со сборной Франции закончилась в пользу "команды звезд" — 32:31 (16:15). Сборная Германии добилась почетной ничьей — 23:23 (12:12). Особо отметим, что в обоих случаях белорус, выступающий нынче за испанский клуб "Тека" из Сантьяго, оказался самым результативным в международной звездной компании, забросив по 6 мячей. Под стать Якимовичу сыграл его сегодняшний одноклубник и партнер по золотой олимпийской сборной СНГ Талант Дуйшебаев, на счету которого соответственно 4 и 3 мяча.

— Хотя Талант и уступил мне в результативности, все равно он преуспел на этой неделе куда больше меня, — сообщил Миша в воскресном телефонном разговоре с корреспондентом "ПБ". — В четверг, когда мы вернулись в Сантьяго, его жена Ольга (кстати, до недавней поры вратарь московского "Луча" и сборной СНГ) родила сына. Счастливый отец сразу же окрестил его Сашей, но зовет

на испанский манер — Александро. И почему-то утешает, как это будет по-киргизски... Времени на обстоятельный разговор не было: застали Михаила в квартире Дуйшебаевых, да еще в разгар переезда — по слухам, прибавления клуб незамедлительно выделил семье разыгрывающего новую квартиру. Но, несмотря на спешку новоселов, состав сборной мира уточнить успели.

В обоих матчах, кроме Якимовича и Дуйшебаева, за них сыграли вратари Андрей Лавров (Россия), Матс Олссон (Швеция) и Лоренцо Рико (Испания), полевые игроки Гейр Свейнссон и Владимир Гринссон (оба — Исландия), Пер Карлен и Пьер Торссон (оба — Швеция), Роберт Лику (Румыния) и Йохен Фраац (Германия). В первом матче участвовал также Юлиус Ионассон (Исландия) и Ахмед Эль-Аттар (Египет), во втором — Магнус Висландер (Швеция), Е-Вон Кан (Южная Корея) и Фредерик Волль (Франция).

Еще узнали, что, выиграв в субботу у "Сан-Антонио" — 30:29, "Тека" благополучно завершила первый этап чемпионата Испании и возглавила по его итогам с 14 очками группу из десяти финалистов, опережая на 2 очка клубы "Бидасоа" и "Барселона".

И самое последнее. Условились о большом интервью в один из ближайших номеров "ПБ". Оно состоится сразу, как только в сантьягской квартире Якимовичей наконец появится давно обещанный телефон.

СЕРГЕЙ НОВИКОВ

Виктор Тихонов впервые выбирал вторым, но в очередной раз стал первым. Учитель воспитал ученика. Борису Петровичу было крайне неприятно удариться фэйсом об глебу

Окончание. Начало на 1-й стр.



Однако, как это ни парадоксально, питерцы на "Известиях" заработали гораздо больше, нежели москвичи. Не только благодаря аншлагам, при которых проходил почти каждый матч, но и по причине разворотливости.

Кроме названия, прописавшегося в ЦСКА же ночных клуба "Red Zone", из-за которого, говорят, практически не ночевали в своих номерах канадские мальчики, и собственно надписи "Федерация хоккея России", бортики армейской арены, за редким исключением, практически ничего не содержали. В то время как "Юбилейный" буквально рябил от всяческой рекламы, в том числе и весьма солидных фирм.

На общем фоне — фантастический для наших времен призовой фонд. Ни "Кубок Глобена", ни "Кубок Германии", ни "Кубок Сауна", прописавшиеся в Европе, ни сам "Приз "Известий" наконец, до сих пор не могли похвастать суммой в 200000 швейцарских франков. Победитель нынешнего юбилейного турнира получил 55000, серебряный призер — 35, бронзовый — 20 и четвертая команда — 10. Кроме того, только за участие каждая из восьми сборных увезла по 10 тысяч.

Разобраться в таких контрастах весьма не просто. Тем более, что принципы и условия организации турнира покрыты достаточным туманом. С одной стороны, хозяином соревнований выступила сама газета "Известия", но, как удалось выяснить, редакция даже не входит в число пайщиков, которые поделили между собой все турнирные дивиденды. Более того, по свидетельству спортивного обозревателя "Известий" Андрея Петрова, редакция, в силу нежелания руководства Федерации хоккея России рассматривать "Известия" как равноправного партнера, однажды вынуждена была направить письмо в ИИХФ с требованием снять с турнира свое название. Только после этого президент ФХР Владимир Петров и главный редактор "Известий" Игорь Голембюковский пришли к компромиссу.

В связи с вышеизложенным и по случаю юбилея, уместно обратиться к истокам. Первый турнир также проходил в Москве и Ленинграде, но к организации его имели отношение не "Известия", а круглая дата — пятидесятилетие Октябрьской революции. Лишь два года спустя, благодаря огромному самовару, выдвинутому газетой в качестве главного приза, турнир нарекли "За приз "Известий". Затакое удачное стечание обстоятельств редакция должна быть благодарна еще и своему превосходному журналисту Борису Федосову, которого нынче называют не иначе, как отцом турнира. Благодаря солидному организаторскому потенциалу Федосова и не менее солидным бюджетным источникам "Приз "Известий" жили и здравствовали.

Нет великого Федосова, как нет той великой сметы, которую традиционно подписывал председатель Госкомспорта. Выпывать приходится самостоятельно, а собственными деньгами, тем более — именем, никто не дастся, естественно, не хочет.

Аналогии с 1967 годом любопытны и с чисто спортивной точки зрения. Тогдашние главные тренеры сборной Аркадий Чернышов и Анатолий Тарасов решили руководить не первой, а второй сборной СССР. Объяснялось это желанием ближе познакомиться с резервом, хотя очевидно было другое: мастера опасались поражения главной команды, которое в разрезе великой даты могло быть воспринято партией неоднозначно. Нынче непрекращаемая "прима" тренерского корпуса советского хоккея Виктор Тихонов тоже руководит второй командой и тоже весьма успешно, но уже как бы не по своей воле.

Два бывших партнера по легендарной тройке — Владимир Петров и Борис Михайлов — снова в одной связке, но на сей раз в другой игре. Великий тренер уступил свое место бывшему ученику, но не перестал преподносить ему хорошие уроки. Теперь уже показательные. Михайлов выбирал первым, в результате чего "первой" сборной многие специалисты назвали командой первых звеньев лучших клубов МХЛ и, естественно, петербургского СКА, которым "в свободное от основной работы время" руководит Борис Петрович. Отсутствовали только спартаковцы, отправившиеся на турне в Америку.

Звенья СБОРНОЙ МИХАЙЛОВА выглядели таким образом: Алексей Черявков ("Химик"), Андрей Зуев ("Трактор"); Сергей Сорокин — Александр Карповцев, Ян Каминский — Алексей Яшин — Сергей Петренко (все — "Динамо" М); Сергей Шенделев — Дмитрий Фролов (оба — СКА), Алексей Ефимов (СКА)

— Вячеслав Быков ("Фрибург") — Михаил Волков ("Кр. Советов"); Дмитрий Филимонов ("Динамо" М) — Илья Бякин ("Ландсхут"), Дмитрий Попов — Владимир Еремин (оба — "Автомобилист" Е) — Андрей Николишин ("Динамо" М); Олег Давыдов — Андрей Сапожников, Константин Астраханцев — Игорь Федулов — Олег Мальцев (все — "Трактор"); Сергей Пушкин (СКА), Дмитрий Пирожков ("Автомобилист" Е).

Виктор Тихонов, естественно, уже не мог располагать такими легионерами, как Быков и Бякин, а из всего, что осталось после Бориса Михайлова здесь, он сумел сделать вторую (олимпийскую) сборную России, которая в результате оказалась первой.

Звенья СБОРНОЙ ТИХОНОВА также сформировались по клубному принципу, правда, в несколько импровизированном варианте: Максим Михайловский (ЦСКА), Сергей Николаев ("Кристалл" С); Игорь Иванов ("Кр. Советов") — Евгений Наместников (ЦСКА), Андрей Потайчук — Алексей Кудашов — Сергей Золотов (все — "Кр. Советов"); Сергей Тер-

лов), чем Борис Михайлов, судя по поведению на послематчевой пресс-конференции, остался удовлетворен: "Свою задачу мы выполнили и зрителям, думаю, понравились. Особо отмечу звено "Трактора". Через день выясняется, что только это звено — Федулова — выдержит экзамен против сборной ЧСФР. Но этого окажется явно недостаточно.

Для команды Ивана Глинки это была как бы увертюра к лебединой песне, ибо уже в следующем сезоне сборная ЧСФР разделится на две самостоятельные команды — Чехии и Словакии. Первая останется правопреемницей, вторая начнет свое восхождение с подножия — квалификационного турнира в группу "С". "Увертюра" удалась — гости прекрасно провели первых два периода, забросив в ворота разогнавшегося Червякова три безответные шайбы — Холан (8 мин.), Кучера (25) и Капушта (38). Лишь за пять секунд до второго перерыва Попов сократил разрыв. А в третьем периоде команды обменялись голами — Кучера (43) и Быков (46).

— Я не впервые выхожу на лед против рус-

очеков из 8 (чемпионат мира-91 — 5:5 и 2:1, "Кубок Канады" -91 — 3:2, чемпионат мира-92 — 2:0). Месяц назад российская сборная, уже ведомая Борисом Михайловым, вновь дважды — 2:4 и 4:6 — уступила шведам уже в товарищеских поединках в Стокгольме и Седертелье. И вот — сенсация. И как будто бы уже Тихонов не второй... Многие из журналистов в московском пресс-центре отлично понимали щекотливость ситуации и не без удовольствия язвили иерничали. Но покатилось про- между собой.

Тихонов тоже проигрывал по ходу встречи 1:3, но, в отличие от Михайлова, вовремя ориентировался и круто повернулся.

О-о-очень было бы любопытно, конечно, понаблюдать чисто российский финал в исполнении двух сборных. Однако в субботу днем сборная Чехии и Словакии без особого труда расправилась со швейцарцами — 7:2 и застолбила за собой первую путевку.

— Я не стал бы драматизировать ситуацию, — сказал корреспонденту "ПБ" второй тренер михайловской сборной Петр Воробьев. — Давайте считаться с тем, что нынешний состав — чисто экспериментальный. Так же, кстати, как и состав олимпийской команды. По крайней мере, к чемпионату мира в Германии все может видоизмениться, в том числе и в обратную сторону. Жаль, конечно, что нам с Виктором Тихоновым не удалось встретиться в очном поединке.

Можно, конечно, при желании поговорить и об экспериментальности сборных. Но Михайлову, который находится в столь теплых отношениях с Тихоновым, что не здоровоется даже по протоколу во время поединков СКА — ЦСКА, судя по всему, очень обидно было удариться фэйсом об глебу и оказаться в таблице ниже ненавистного визави. Надо отдать должное Борису Петровичу, он поискал и нашел внутренние резервы у своей команды, которая в матче за третье место вполне убедительно "повалила" шведов. Теперь есть чем утешиться...

Главный финал: Россия-2 против сборной Чехии и Словакии. Он начался в мягкой вахтанговской манере — осторожно, деловито, сверхсредоточенно. Соперники пугались друг друга пару минут. Потом маховик раскрутился (быстро, быстрее, еще быстрее, как только можно быстро...) и дело кончилось славным раскрепощенным мордобоем и победой сборной России. В мордобое и в матче.

Иван Глинка после этого сделал хорошую минуту, назвал Виктора Васильевича лучшим другом и произнес несколько дежурных банальностей из арсенала раздраженного проигравшего.

Тихонов был похож на медный чайник, крепко начищенный отечественной пастой "Неда". Он пытался хоронить улыбку в сокнутых складках, но это ему плохо удавалось.

Было объявлено, что приз Б. Федосова ("Лучшему игроку"), присужден вратарю Максиму Михайловскому (Россия-2); приз В. Харламова ("Лучшему бомбардиру") — шведу Патрику Юхлину, приз зрительских симпатий — Сергею Гомоляко (Россия-2).

На этом турнир угас. Правда, журналисты, рванувшие после заключительной пресс-конференции в пресс-бар, попытались его искусственно реанимировать, но это им удалось лишь отчасти. Все-таки для полноты ощущений нужен еще и хоккей...

ВЛАДИМИР БЕРЕЖКОВ

ГРУППА "А" (Москва). 15 декабря. ЧСФР — Канада — 4:4, Россия-1 — Швейцария — 4:1. 17.12. Швейцария — Канада — 3:2, Россия-1 — ЧСФР — 24. 19.12. ЧСФР — Швейцария — 7:2. Канада — Россия — 3:4.

	И	В	Н	П	Ш	О
ЧСФР	3	2	1	0	15-8	5
Россия-1	3	2	0	1	10-8	4
Швейцария	3	1	0	2	6-13	2
Канада	3	0	1	2	9-11	1

ГРУППА "Б" (Санкт-Петербург). 16 декабря. Швеция — Финляндия — 3:2. Россия-2 — Германия — 8:1. 17.12. Германия — Финляндия — 2:6, Россия-2 — Швеция — 4:3. 19.12. Швеция — Германия — 4:1. Финляндия — Россия-2 — 1:2.

	И	В	Н	П	Ш	О
Россия-2	3	3	0	0	14-5	6
Швеция	3	2	0	1	10-7	4
Финляндия	3	1	0	2	9-7	2
Германия	3	0	0	3	4-18	0

21 декабря. Москва. ЗА 7 МЕСТО. Канада — Германия — 6:1. Санкт-Петербург. ЗА 5 МЕСТО. Финляндия — Швеция — 3:1. ЗА 3 МЕСТО. Россия-1 — Швеция — 4:1. Москва. ФИНАЛ. Россия-2 — ЧСФР — 2:1.



тышный — Александр Шварев, Сергей Гомоляко — Андрей Кудинов — Игорь Варицкий (все — "Трактор"); Валерий Никулин ("Трактор") — Борис Миронов (ЦСКА), Равиль Гусманов ("Трактор") — Сергей Елаков ("Авангард") — Валерий Карпов ("Трактор"); Андрей Мартемьянов ("Металлург" Мг) — Олег Комиссаров ("Торпедо" Я), Дмитрий Денисов — Раиль Муфтиев — Борис Тимофеев (все — "С.Юлаев"); Павел Великжанин ("Автомобилист" Е), Владислав Морозов ("Металлург" Нк).

Отправляя Тихонова из родного ЦСКА в "Юбилейный", вряд ли кто-то предполагал, что он вернется обратно, чтобы сыграть в финале. Не планировалось и возвращение Михайлова в "Юбилейный" на щите. Все однако вернулось на круги своя.

Дебют олимпийцы отметили разгромом Германии — 8:1 (Гусманов, Денисов, Кудинов — 2, Гомоляко — 2, Елаков — 2, Комиссаров — 2). В этой встрече были опробованы все, включая запасного вратаря. Это особо подчеркнул тренер в коротком комментарии корреспонденту "ПБ". "Мне было очень важно дать этим молодым ребятам понюхать по рюхи, почувствовать себя увереннее", — сказал Виктор Васильевич.

Накануне Россия-1 переиграла швейцарцев — 4:1 (Ефимов, Петренко, Мальцев, Феду-

лов), — сказал корреспонденту "ПБ" форвард гостей Петер Росол, который в Москве же играл за сборную ЧСФР еще на чемпионате мира-86. — Мы не тонули в чужой зоне, что в игре против такой скоростной команды просто смертельно, а встречали соперника на синей линии. Иван Глинка внушил нам, что если мы выполним все его установки, то обязательно победим. Так и получилось.

Послематчевая пресс-конференция походила на игру в молчанку. После того, как Борис Михайлов разился в комплиментах своему визави особенно вратарю Петеру Бржице, а Иван Глинка придал особое значение своей победе именно в Москве, никто из более чем двухсот журналистов, аккредитованных на турнире, не задал тренерам ни единого (!) вопроса. Все находились под впечатлением матча. И не этого, в ЦСКА, а того, что только что транслировал петербургское телевидение. Виктор Васильевич сам исправил собственные ошибки и параллельно совершил то, что еще ни разу не удавалось Борису Петровичу: победил чемпионов мира — 4:3 (Миронов, Варицкий, Кудинов, Муфтиев).

Прорвало-таки "шведскую плотину", преграждавшую нам путь к победам на протяжении последних лет. Достаточно сказать, что в четырех последних официальных матчах "Трекрун" взяла у сборной СССР-России 7

Хоккей

Хоккейная разнарядка: этих — в Польшу, остальных — в брянские леса



Вот фактически и завершилась первая часть российского хоккейного чемпионата. Остались несыгранными лишь шесть несостоявшихся в свои запланированные сроки матчей. Но они уже почти не имеют значения, ведь квинтет команд, которые продолжат борьбу за медали, практически определен. Правда, есть шанс сбросить с подножки уходящего поезда оленегорский "Горняк" из киевской ШВСМ "Сокол", но он слишком иллюзорный. Для этого киевлянам необходимо взять два очка у гродненского "Немана".

Казалось бы, при желании можно и обыграть разок абсолютно ни в чем не нуждающегося лидера. Однако есть тут закавыка. Молодежная сборная Украины, основу которой составляют игроки ШВСМ "Сокол", 26 декабря отправляется в Данию для участия в чемпионате мира по группе "С". А против гродненцев выйдут совсем безусые пацаны, которым фавориты явно не по зубам. Поэтому оленегорцы могут ощущать уверенность в завтрашнем дне. Разве если только "Неман" не преподнесет какой-то суперсюрприз.

Что касается чемпионата мира, мимо которого пролетела "молодежка" Беларусь, то, как рассказал корреспонденту "ПБ" главный тренер украинской команды Виктор Чибиров, вместе с ними в одну подгруппу попали сборные КНДР, Венгрии и Испании. В другой — Англия, Болгария, Южная Корея и Дания. Победители подгрупп и разыграют единственную путевку в класс рангом выше.

Прежде чем рассказать о прошедших на минувшей неделе матчах, напомним структуру чемпионата России на втором этапе. По 5 лучших команд из зон "Северо-запад" и "Центр" образуют первую группу, а из зон "Поволжье" и "Урал-Западная Сибирь" — вторую. Матчи пройдут в два круга. А вот 5 сильнейших команд зоны "Сибирь-Дальний Восток", продолжая вариться в собственном соку, сыграют между собой еще по 4 раза.

Для того, чтобы сразу выйти в четвертьфинал, необходимо занять в своей группе первое место. Можно и второе, но тогда следует набрать больше очков, нежели конкуренты из других групп. А всего в плей-офф выходят 12 клубов: по 5 из первых двух групп и 2 из сибирско-дальневосточной зоны, но все они (за исключением 4 лучших) начнут спор с 1/8 финала.

По предварительным данным, второй этап начнется 18 января.

Обе белорусские команды уверенно возглавили караван северо-западной зоны, практически не встретив (особенно на финише) сопротивления. Есть опасения, что благодушное состояние, имеющее место быть, в дальнейшем может сыграть с нашими клубами злую шутку. Ведь в последних матчах и "Неман", и "Химик" приходили в себя только после капитальных тренерских накачек. Наказать, устроить им холодный душ никому из нынешних соперников не удалось. Но дальше на лед выйдут бойцы из принципиально другой обоймы...

Отыграв последний матч против оленегорского "Горняка", новополочане тут же погрузили баулы в автобус и отправились на неделю в соседнюю Польшу, где надеются провести несколько товарищеских игр с местными клубами. А вот для гродненского "Немана" рождественских каникул не будет — предстоит доигрывать пропущенное. Матчи в Брянске с "Десной" запланированы на 23-24 декабря, а в Киеве с местной ШВСМ "Сокол" — на 27-28. Кстати, перенесенные матчи СКА-2 — "Ярнитерком" (от 10-11 октября) также будут сыграны 23-24. До сих пор нет ясности, как поступит Федерация хоккея России с прерванной из-за сильного дождя игрой между "Десной" и "Химиком". Большинство склоняется к тому, что в силе оставят ничейный результат, фигурировавший на табло после первого периода.

ВЛАДИМИР ЗАВАДСКИЙ

НЕМАН (Гродно) — ГОРНЯК (Оленегорск) — 5:1 (2:1, 0:0, 3:0) и 2:0 (1:0, 0:0, 1:0)

15-16.12.92. Гродно. Ледовый Дворец. Судья — С.Бервенский (Минск).

НЕМАН: Емельянов; Леонтьев — Федотов,

Селянин — Павлюченко — Головинов; Ничиухин — Невстрюев, Кошкин — Аминов — Зазулинский; Путиленко — Азизов, Монахов — Фролов — Сеньгов; Чижов — Салей; Печенкин, Кадыров.

ГОЛЫ у "Немана": первый матч — Пстыга, Кошкин (2), Фролов, Монахов, второй матч — Пстыга, Кошкин.

ХИМИК (Новополоцк) — СКА-2 (Санкт-Петербург) — 8:2 (3:1, 2:0, 3:1) и 3:0 (2:0, 0:0, 1:0)

15-16.12.92. Новополоцк. Спорткомплекс "Химик". Судья — Н.Разумович (Минск).

ХИМИК: Еграшин; Переверзев — Лачаунинек, Колесников — Татаринцев — Страхов; Рунец — Глушинский, Прима — Гусов — Белкин; Тетерев — Решетко, Польшаков — Кириллов — Башура; Ионин — Еркович, Кривошлык — Пигуловский — Виттер; Козель, Валуй. Во втором матче не играли Еграшин, Страхов, Виттер, вместо них на лед вышли Мезин, Берестень, Деркач.

ГОЛЫ у "Химика": первый матч — Белкин, Прима, Колесников, Страхов (2), Лачаунинек, Кириллов, Польшаков, второй матч — Прима, Деркач, Рунец.

НЕМАН (Гродно) — СКА-2 (Санкт-Петербург) — 6:0 (0:0, 3:0, 3:0) и 8:1 (2:0, 3:0, 3:1)

19-20.12.92. Гродно. Ледовый Дворец. Судья — С.Бервенский (Минск).

НЕМАН: Емельянов (Шишов); Пстыга — Азизов, Ковалевский — Павлюченко — Полицинский; Федотов — Леонтьев, Зазулинский — Кошкин — Селянин; Невстрюев — Печенкин, Фролов — Сеньгов — Монахов; Чижов — Салей, Головинов — Кадыров — Минин.

ГОЛЫ у "Немана": первый матч — Селянин, Монахов (2), Зазулинский, Кошкин, Пстыга, второй матч — Ковалевский, Кошкин (2), Кадыров, Павлюченко, Селянин, Сеньгов, Зазулинский.

ХИМИК (Новополоцк) — ГОРНЯК (Оленегорск) — 4:3 (2:1, 2:2, 0:0) и 7:4 (3:1, 1:1, 3:2)

19-20.12.92. Новополоцк. Спорткомплекс "Химик". Судья — А.Дешкин (Москва).

ХИМИК: Кудин; Лачаунинек — Решетко, Колесников — Татаринцев — Страхов; Рунец — Переверзев, Белкин — Гусов — Прима; Ионин — Еркович, Польшаков — Кириллов — Пигуловский; Деркач — Козель — Валуй; Глушинский, Башура, Виттер. Во втором матче играли также Еграшин, Губарь, не играл Переверзев.

ГОЛЫ у "Химика": в первом матче — Гусов, Прима (2), Татаринцев, во втором матче — Кириллов (2), Деркач (2), Гусов, Белкин, Колесников.

СНАЙПЕРЫ

НЕМАН (155 шайб): Кошкин — 20, Пстыга — 13, Аминов, Зазулинский — по 12, Ковалевский, Монахов — по 11, Фролов — 10, Павлюченко — 9, Полицинский — 8, Леонтьев — 6, Сеньгов — 5, Башура, Минин, Невстрюев, Селянин — по 4, Гиро, Кадыров, Ничиухин, Тужиков — по 3, Галимуллин, Путиленко, Салей, Федотов — по 2, Головинов, Чижов — по 1.

ХИМИК (145 шайб): Прима — 19, Колесников — 18, Гусов — 16, Белкин — 12, Кириллов — 11, Каленицкий, Татаринцев — по 8, Деркач, Польшаков — по 7, Лачаунинек — 5, Козель, Пигуловский, Тарновский — по 4, Губарь, Решетко, Рунец, Страхов — по 3, Валуй, Виттер — по 2, Башура, Берестень, Долишня, Еркович, Ионин, Шитковский — по 1.

15-16.12. Ижорец — Металлург-2 — 1:3, 4:7, Марс — Ярнитерком — 1:1, 2:4, 19-20.12. Ижорец — Ярнитерком — 4:4, 4:4, Марс — Металлург-2 — 3:4, 7:7, Десна — ШВСМ Сокол — 2:2, 4:2.

И В Н П Ш О

	32	25	4	3	155-57	54
Химик	35	25	4	6	145-87	54
Марс	36	18	7	11	126-96	43
Ярнитерком	34	14	7	13	112-88	35
Горняк	36	12	7	17	106-125	31
ШВСМ Сокол	34	13	4	17	92-113	30
Металлург-2	36	13	2	21	110-140	28
Десна	33	11	4	18	76-107	26
СКА-2	34	11	2	21	85-131	24
Ижорец	36	7	7	22	101-164	21

НХЛ завидует НБА и переманивает ее звезд. Правда, не игроков, а президентов



Приняв высокий пост за четыре дня до старта 76 регулярного сезона НХЛ, Гил Стайн не подозревал, что станет последним президентом в истории Национальной хоккейной лиги. Меньше трех месяцев он простоял у руля самой престижной хоккейной организации мира. Теперь его должность упразднена, и на совещании владельцев команд впервые был избран комиссар.

Вице-президент НБА 40-летний Гари Беттман стал первым лицом в НХЛ. Почему комиссар, чем он хуже президента? Комиссар — это руководитель спортивной лиги, который работает прежде всего на саму игру, а не на владельцев клубов. Эту должность предлагали Дэвиду Штерну, который на посту руководителя НБА привел ее к тому, что она стала самой богатой и независимой игровой лигой мира. Но Штерн отказался, тогда "оприходовали" Беттмана...

Прошедшая во Флориде встреча хоккейных боссов принесла еще целый ряд сенсационных сообщений. Со следующего сезона в НХЛ будет не 24, а 26 команд. В хоккейную борьбу включаются крупнейшие воротилы мирового бизнеса. Всемирно известная фирма "Уолт Дисней корпорейшн" заявила о своем желании стать владельцем команды, создаваемой в Калифорнии. Крупная корпорация "Лак Бастер интернейм" решила базировать свой клуб в Майами.

ЛУЧШИЕ СНАЙПЕРЫ НХЛ

М.Лемье (Питтсбург) — 89 (34+55), П.Лафонэн (Буффало) — 57 (23+34), М.Сундик (Квебек) — 53 (23+30), Дж.Сакик (Квебек) — 52 (23+29), Я.Кури (Пос-Анджелес) — 51 (17+34), М.Рекки (Филадельфия) — 50 (18+32), А.Оутс (Бостон) — 50 (17+33), К.Стивенс (Питтсбург) — 49 (24+25), П.Тарджен (Айлендерс) — 49 (19+30), С.Айзерман (Айлендерс) — 48 (24+24).

РЕГУЛЯРНЫЙ СЕЗОН

14.12. Детройт — Калгари — 0:3, Питтсбург — Филадельфия — 6:2.

15.12. Рейнджерс — Калгари — 0:3, Миннесота — Торонто — 6:5 (Борщевский — 1+2), Бостон — Буффало — 2:3 (Пантелеев — 1+0, Хмылев — 1+0, Могильный — 1+1), Оттава — Детройт — 2:3 (Федоров — 2+0), Сент-Луис —

Айлендерс — 3:4 (Малахов — 1+0, Каспараитис — 0+1), Пос-Анджелес — Тампа — 2:3, Виннипег — Нью-Джерси — 4:3 (Давыдов — 1+1, Жамнов — 0+1).

16.12. Эдмонтон — Ванкувер — 4:2, Сан-Хосе — Тампа — 4:5 (Озолиньш — 2+1), Монреаль — Каубек — 1:5 (Коваленко — 1+0), Хартфорд — Вашингтон — 6:3 (Христич — 1+0).

17.12. Филадельфия — Питтсбург — 4:5 (Юшкевич — 0+1), Чикаго — Виннипег — 5:1 (Кравчук — 0+1), Квебек — Монреаль — 3:8, Сент-Луис — Рейнджерс — 3:4 (Немчинов — 0+1), Айлендерс — Оттава — 9:3 (Каспараитис — 1+1, Малахов — 0+1).

18.12. Филадельфия — Чикаго — 3:1 (Кравчук — 1+0), Айлендерс — Питтсбург — 4:3, Бостон — Вашингтон — 4:3 (Христич — 1+0), Рейнджерс — Харфорд — 4:4, Монреаль — Буффало — 4:2 (Могильный — 1+0), Калгари — Пос-Анджелес — 5:3 (Годинюк — 0+1), Торонто — 5:1 (Борщевский — 0+1, Миронов — 0+1), Детройт — Миннесота — 3:3 (Федоров — 1+0, Константинов — 1+0), Виннипег — Сент-Луис — 1:0, Ванкувер — Сан-Хосе — 6:3.

19.12. Айлендерс — Квебек — 3:5 (Коваленко — 0+2, Малахов — 0+2), Торонто — Буффало — 4:5 (Могильный — 1+0, Миронов — 0+1), Борщевский — 0+1, Борщевский — 0+1), Филадельфия — Тампа — 1:4, Миннесота — Чикаго — 0:4.

И В Н П Ш О

ПАТРИК	35	23	3	9	159-125	49
Питтсбург	35	18	2	15	141-124	38
Вашингтон	35	17	4	12	138-127	38
Рейнджерс	33	16	1	14	105-104	33
Нью-Джерси	31	16	1	14	105-104	33
Айлендерс	33	14	4	15	133-1	